
Diskriminacija u
Bosni i Hercegovini:
percepcije, stavovi i iskustva javnosti
Misija OSCE-a u Bosni i Hercegovini (Misija) provela je istraživanje od 12. avgusta do 13. septembra 2019. 
godine kojim su ispitane percepcije, stavovi i lična iskustva 1001 stanovnika/ce Bosne i Hercegovine (BiH). 
Istraživanje je provedeno metodom licem u lice, uz nisku pogrešku uzorka (+/- 3,1%)  i obuhvatilo je 
cijelokupnu teritoriju države.

DEMOGRAFIJA ISPITANIKA/CA

ISKUSTVA U BROJEVIMA

SPOL DOB OBRAZOVANJE

UKUPNI MJESEČNI PRIHOD PORODICE

47,8%

52,2% muškarci

žene

6,8%

16,7%

44,5%

27,8%

4,3%

Među onima koji/e su poduzeli/e dalje korake 

3,2%

12,4%

26,8%

19,6%
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24,6%
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24,6%

5,2%

Do 249 KM
Od 250 KM do 499 KM
Od 500 KM do 999 KM
Od 1000 KM do 1499 KM
Od 1500 KM do 1999 KM
Više od 2000 KM
Odbija da odgovori

24,0 %
31,7 %
25,0 %
18,2 %

1,2 %

Od 18 do 29 
Od 30 do 44
Od 45 do 59 
Stariji od 60 
Odbija da odgovori

28,8%
je reklo da jeste po osnovu

političke pripadnosti ili uvjerenja

26,9%
po osnovu invaliditeta

25,3%
po osnovu spola

25%
po osnovu etničkog porijekla

ispitanika/ca je reklo da su bili/e fizički napadnuti/e,
uznemiravani/e ili ugroženi/e zbog nacionalne pripadnosti
ili neke druge karakteristike 

26% 

30% 

43% 

ispitanika/ca je reklo da su bili/e izloženi/e nepravičnom
različitom postupanju u proteklih 12 mjeseci

je poduzelo dalje korake s ciljem zaštite svojih prava

Na pitanje da li su u zadnjih
12 mjeseci svjedočili/e 

diskriminaciji

35% je reklo da je ishod
bio pozitivan

33% je reklo da se
ništa nije dogodilo

Samo osnovna škola završena

Tehnička škola

Srednja škola 

Viša škola i fakultet

Odbija da odgovori



OSVIJEŠTENOST 

Parlamentarna skupština BiH je usvojila Zakon o zabrani diskriminacije (ZZD) 2009. godine, a izmijenjen 
i dopunjen je 2016. godine. Cilj zakona je jačanje mehanizama BiH namijenjenih za borbu protiv 
diskriminacije, posebno diskriminacije osoba ranjivih socijalnih kategorija.

SOCIJALNA DISTANCA

Socijalna distanca je percipirani ili željeni stepen udaljenosti između pripadnika/ca jedne društvene 
grupe i pripadnika/ca druge društvene grupe. Socijalna distanca često odražava trendove u ponašanju 
prema ljudima koji posjeduju određene karakteristike. 

DA LI IMATE PRIJATELJA/ICU, KOLEGU/ICU ILI POZNANIKA/CU KOJI/E

LGBTIQ:

85% nema

Rom/Romkinja: 

63,3% nema

Pripadnik/ca manjinske vjerske
zajednice na području u kojem žive:  

58,2% nema

ZZD ZABRANJUJE DISKRIMINACIJU PO VELIKOM BROJU OSNOVA KAO ŠTO SU: 

POVEZANOST SA
NACIONALNOM

MANJINOM
DOB

SVAKA DRUGA
LIČNA OSOBINA

POLITIČKO
ILI DRUGO
UVJERENJE

RASA BOJA KOŽE

NACIONALNO
ILI DRUŠTVENO

PORIJEKLO

INVALIDITETOBRAZOVANJEIMOVINA

RODNI
IDENTITET

SEKSUALNA
ORIJENTACIJA

ČLANSTVO U
SINDIKATU ILI

DRUGOJ
ASOCIJACIJI

ETNIČKA
PRIPADNOST

JEZIK

VJERA 

SOCIJALNI STATUS
I SPOL

SEKSUALNE
KARAKTERISTIKE

36% ISPITANIKA/CA
ZNA DA ZZD POSTOJI

36%

Na pitanje koja je centralna 
institucija za sprečavanje i 
suzbijanje diskirminacije:

17,4% je reklo sudovi

9,3% je reklo Institucija 
ombudsmena/ 
ombudsmana

11,2% je reklo MLJPI

ISPITANIKA/CA SMATRA DISKRIMINACIJU ŠIROKO RASPROSTRANJENIM 
PROBLEMOM U BIH87%



28,1% se slaže se slaže18,7% 91,5% se ne slažese ne slaže

Većina beskućnika/ca ne
želi da radi i sami/e

su krivi/e za situaciju
u kojoj se nalaze 

Kada bih imao/la stan ili 
kuću, ne bih bio/la sretan/a

da ga iznajmim ljudima
druge etničke pripadnosti

Ne bih volio/voljela imati
kolegu sa ozbiljnim oblikom
invaliditeta jer bi to značilo

da moram raditi dio
njegovog/njenog posla

Ljudi koji se odbijaju
etnički izjasniti ne treba

da budu kandidati na
bilo kojim izborima

73,5%

Pokušavam izbjeći kontakt
s ljudima koji imaju mnogo
niže obrazovanje od mene 

Djeca u BiH treba da
pohađaju monoetničke

škole

Djecu sa smetnjama u
razvoju ne treba miješati

sa drugom djecom

77,6% se ne slaže 87,8% se ne slaže

Starije generacije su
mnogo manje sposobne

nego mlađe

28% se slaže95,2% se ne slaže

PERCEPCIJE I ISKUSTVA

diskriminacija žena je rasprostranjena pojava

žene i muškarci nisu jednaki po prirodi
i zato ne mogu imati istu društvenu ulogu

žene su bolje prilagođene da se brinu
o porodici nego da rade izvan kuće

muškarci su bolji politički lideri od žena

vlasnik hotela ima pravo da traži
zgodnu djevojku za rad na recepciji

51% 65,9% i smatra da

34,6% 22,8% i vjeruje da

48,8% 23,8% i vjeruje da

45,5% 18,3% i smatra da

57% 36% i smatra da

RODNO ZASNOVANA DISKRIMINACIJA



PERCEPCIJE I ISKUSTVA

38,1%
ispitanika/ca bi podržalo 
poslodavca da ne zaposli  

homoseksualca ili lezbejku

21,5%
ispitanika/ca misli da ne bi bilo 
dobro zaposliti povratnike/ce

50,5%
ispitanika/ca da ima svoju firmu 

ne bi zaposlilo 
Rome/Romkinje 

41,2%
ispitanika/ca se slaže da treba 

biti oprezan prema 
pripadnicima/cama drugih 

naroda čak i kada se ponašaju 
prijateljski 

42%
ispitanika/ca se slaže da treba 
izbjegavati sklapanje braka 

sa pripadnicima/cama drugih 
nacionalnih/etničkih grupa

24,4%
ispitanika/ca se slaže da država 

odvaja previše novca na 
povratnike/ce

21,5%
ispitanika/ca misli da ne bi bilo 
dobro zaposliti povratnike/ce

26,8%
 ispitanika/ca smatra da bi im 

bilo neugodno raditi sa 
kolegom/icom koji/a je osoba 

sa mentalnim invaliditetom

36,4%
ispitanika/ca smatra da male 

vjerske grupe ljudima "kradu" 
duše

39,5%
ispitanika/ca smatra da 

normalna osoba poštuje 
samo tradicionalne religije 
BiH (pravoslavnu, katoličku, 

islamsku)

ispitanika/ca smatra da većina 
Roma / Romkinja živi od 

socijalne pomoći i ne želi raditi

37,6%
ispitanika/ca je izjavilo da nema 
ništa protiv Roma/Romkinja, ali 

da postoje veće šanse da su 
Romi/Romkinje kradljivci/ice

28,1%
ispitanica/ca smatra da većina 
beskućnika/ca ne želi da radi i 
sami/e su krivi/e za situaciju u 

kojoj se nalaze

78,1%
ispitanika/ca ne želi da se 

migranti nasele u BiH 

59,9%
ispitanika/ca ne odobrava 

homoseksualnost i smatra da je 
to bolest koju treba liječiti

više od 50%

75,1%

60%

78,7%

81,2% 

75,9% 

68,9%

64,6% 

63,5%

62,7%

Diskriminacija je često prisutna u zapošljavanju u javnim institucijama

Diskriminacija je često prisutna u zapošljavanju u privatnim firmama 

Diskriminacija Srba/Srpkinja, Hrvata/Hrvatica i Bošnjaka/Bošnjakinja
u područjima u kojima nisu većina je široko rasprostranjena

Diskriminacija Roma/Romkinja je široko rasprostranjena

Diskriminacija siromašnih osoba je široko rasprostranjena

Diskriminacija LGBTIQ osoba je široko rasprostranjena

Diskriminacija povratnika/ca je široko rasprostranjena

Diskriminacija osoba sa invaliditetom je široko rasprostranjena

Diskriminacija pripadnika/ca vjerskih manjina je široko rasprostranjena


